

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
SE MEX. 1 PTA.; TRES, 2
FUERA
TRES, 4750
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MAÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PERCHA LA LÍNEA
En todas las provincias
75 CENTAVOS DE PERCHA LA LÍNEA
En la B. y P. P.
50 CENTAVOS DE PERCHA LA LÍNEA
En la B. y P. P.
En las C. P.
En todas las provincias
75 CENTAVOS DE PERCHA LA LÍNEA
En la B. y P. P.
50 CENTAVOS DE PERCHA LA LÍNEA
En la B. y P. P.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

Año XXVIII.—Num. 9.600

Valencia: Viernes 22 de Setiembre de 1905

Oficinas: MAÑANA, 7 Y 9

Notas de información

Anteayer se habían recibido en la Secretaría del Congreso 276 actas, y de ellas dicen los correspondientes que hay 30 graves.
Este, como es consiguiente, aumenta el volumen en el salón de Conferencias, donde el protocolo del Gabinete se despachan a su orden, hablando de que se dilatará la constitución del Congreso, lo cual por el pronto es un contratiempo para el Gobierno y tal vez llegare a constituir un obstáculo serio para legalizar la situación económica a poco que alguna minoría extreme la oposición.
«El Gobierno» dicen los políticos antimilitaristas—tienen el deber de poner en vigor para el próximo año presupuestos nuevos, y de no conseguirlos se perjudicaría el crédito nacional, pues en el extranjero se evidenciaría el desorden que reina en nuestra Hacienda; se resentirían los servicios y no serían viables la mayoría de los proyectos y reformas que constituyen el programa del Gabinete Montero Rios.

Añadiendo que dilataré la constitución de las Cortes no quedará tiempo hábil para aprobar los presupuestos, y que aunque se conjuren los peligros apuntados, la vida parlamentaria del Gabinete ha de ser difícil.

Los correspondientes que estas noticias nos comunican, dicen que hasta llegó a creerse de crisis, pero que no hubo nada que creyese en la posibilidad de ella.

A pesar de la falta de fundamento de tal rumor no faltó pessimista con ribetes de maulismo que dijese que a la mayoría le falta cohesión, y que siendo el amo del Parlamento el Sr. Maura, cuando éste quiera habrá crisis.

Otros despachos dicen que el Sr. Maura regresará a la corte el 2 de octubre, y que hay gran expectación, pues se espera que hará declaraciones acerca de la marcha que seguirá en lo sucesivo las fuerzas que acudida.

Anteayer en líneas generales los prohombres conservadores y la prensa del partido han hecho público el criterio del Sr. Maura sobre el particular, sus amigos creen que en las manifestaciones que haga el jefe siempre habrán detalles importantes.

Se da por seguro que el lunes publicará ya la Gaceta los decretos nombrando los senadores vitalicios que han de ocupar las once vacantes que existen en la Alta Cámara.

Es cosa resuelta que todas se adjudicarán a liberales con el objeto de nivelar las fuerzas con que el Gobierno cuenta en el Senado, pues en dicha Alta Cámara son en mayor número los senadores vitalicios afiliados al partido conservador, y aunque se guarda gran reserva acerca de los nombres de los agraciados, se consideran indicativos los Sres. D. Tirso Rodríguez Sagasta, marqués de Elnos, don José Comas Masferrer, D. Luis Canals, don José San Miguel, D. Nicolás Taboada, D. Antonio Estévez y D. Ricardo Huguet Villar.

El ministro de Hacienda sigue trabajando en sus proyectos económicos y dedicando preferente atención a los presupuestos parciales de los distintos departamentos.
En el de Marina hay un aumento de once millones, de los cuales cuatro se destinan a las obras del crucero *Reina Regente* y los otros siete para servicios especiales y urgentes. El total de este presupuesto es de cuarenta y cuatro millones.
También parece que hay aumentos en los presupuestos de Obras públicas y Agricultura, que ha remitido al Sr. Echegaray el conde de Romanones.

También estudia el Sr. Echegaray la solicitud de la República Argentina para que se rebajen los derechos de importación de las carnes vivas y muertas procedentes de aquella República, asunto de que se ocupará con el Sr. Montero Rios y adoptará acuerdos.
Las bases del Arancel se presentarán en segunda al Congreso.

La emigración va tomando proporciones aterradoras, que bien merecen llamar la atención del Gobierno, pues hay zonas de la Península, como por ejemplo la Coruña, de que diariamente salen trasatlánticos abarrotados de infelices jornaleros, pequeños industriales y hombres de oficio, que se dirigen a América en busca del trabajo que en sus pueblos y aldeas no logran encontrar.
Dicen los telegramas que ayer salió de dicho puerto el vapor *Frankfort*, llevando 400 emigrantes Hoy habrá marchado a Cuba el *Reina Cristina*, con 550 hombres tomados en la Coruña, y otros 500 que embarcó en Santander. Mañana se harán a la mar los vapores *Cristian*, *Oravia* y *Georgia*, que también recogerán centenares de emigrantes, y el *Normandía*, que sobre embarcar dos ó tres centenares de personas, dejará, por falta de espacio, más de 600 emigrantes en espera de otros buques.

Dicen los telegramas que ayer salió de dicho puerto el vapor *Frankfort*, llevando 400 emigrantes Hoy habrá marchado a Cuba el *Reina Cristina*, con 550 hombres tomados en la Coruña, y otros 500 que embarcó en Santander. Mañana se harán a la mar los vapores *Cristian*, *Oravia* y *Georgia*, que también recogerán centenares de emigrantes, y el *Normandía*, que sobre embarcar dos ó tres centenares de personas, dejará, por falta de espacio, más de 600 emigrantes en espera de otros buques.

Dicen los telegramas que ayer salió de dicho puerto el vapor *Frankfort*, llevando 400 emigrantes Hoy habrá marchado a Cuba el *Reina Cristina*, con 550 hombres tomados en la Coruña, y otros 500 que embarcó en Santander. Mañana se harán a la mar los vapores *Cristian*, *Oravia* y *Georgia*, que también recogerán centenares de emigrantes, y el *Normandía*, que sobre embarcar dos ó tres centenares de personas, dejará, por falta de espacio, más de 600 emigrantes en espera de otros buques.

El conflicto de las banderas en Barcelona

Acerea de este asunto, del que se ha ocupado con más ó menos apasionamiento y desconocimiento de causa la prensa madrileña de gran circulación, escribe *El Noticiero Universal* de Barcelona, en su edición de anoche, un notable artículo colocando las cosas en su verdadero punto de vista y haciendo atinadas observaciones que debieran tener en cuenta los gobernantes que desde Madrid, y sin la debida y oportuna información, juzgan lo que ocurre en provincias con criterio erróneo, determinando alarmas y contribuyendo a que se conviertan en conflictos graves, hechos que, tratados con discreción, no tendrían honda y trascendental importancia.

Titulase dicho artículo «Lo del día», y en él se dice lo siguiente, que no dejó circular la censura, puesta en esta ocasión, como casi siempre, al servicio de una mala causa.

«El público, que nos conoce hace muchos años, y el señor Gobernador, que indudablemente habrá leído informes de nosotros, saben que no somos sospechosos en el asunto de que vamos a tratar; saben que nuestra pluma, sin átomos de tibieza, ha combatido siempre cuando supusiera ultraje ó ofensa para la integridad de la patria; saben que hemos combatido con energía determinadas tendencias que creíamos y seguimos creyendo malas y perjudiciales para Cataluña.»

Esa historia nuestra, defuida y clara, sin nebulosidades, hace que las palabras que vamos a escribir tengan más valor y más fuerza que las enunciaciones llenas de adjetivos alisnantes y frases gordas de los que están animados por un mezquino espíritu de secta. Y con esa autoridad que no nos da el haber permanecido siempre alejados de las pasiones bastardas que enconan los odios, con esa firmeza que lleva consigo el cumplimiento de un deber, declaramos que el general Fuentes, Gobernador civil de Barcelona, no está a la altura de las circunstancias, ni reúne las condiciones necesarias para un cargo político tan difícil y de tanta responsabilidad y trascendencia.

Ayer el gobernador civil puso de su parte cuanto pudo para crear un conflicto de orden público. No discutiremos, aunque sería muy discutible, la orden de mandar quitar las banderas catalanas de los balcones de las sociedades regionalistas; si discutiremos, con la ley en la mano, la consignación de los agentes de policía para que penetrasen a viva fuerza en los locales de las sociedades.

¡Qué espectáculo más triste el que ayer presenciaron los vecinos de Barcelona, señor gobernador! Los policías encaramados en escaleras, en medio de la calle, haciendo prodigios de equilibrio para quitar esas banderas, mientras la muchedumbre, siempre afilonada a gozar de espectáculos, se divertía con chistes y risotadas al penoso trabajo que requería tan arriesgada operación; los policías mandando a los cerrajeros que hiciesen saltar las cerraduras de la puerta de una casa, o si aquel local fuera guardía de asesinos, ó club de los terroristas que tienen a Barcelona en completo desasosiego... ¿No es verdad que apenas el ánimo este cuadro?

Y lo más doloroso, es que todo esto revela ineptitud, todo esto revela desconocimiento absoluto de lo que es gobernar una provincia como la nuestra.

Después de encontrar la caballería del Gobernador Sr. Fuentes, escribe *El Noticiero Universal* lo siguiente:

«Imaginaré al Sr. Fuentes que nos encontramos con él, que nos declaramos abiertamente contra su persona; no es eso. Es que nos duele, que por arrebatos como el de ayer, quede malparado su prestigio como autoridad y deshecho su cualidad de político. Los catalanistas, irritados aún con el resultado de las elecciones, habían entrado en el comienzo de la descomposición. ¿No lee el Sr. Fuentes los periódicos? Empezaban a salir a la superficie todas las renidias, todas las bajas cuentas hace mucho tiempo entre los que predicaban embozadamente el desamor a España, y cuando se había llegado al momento culminante, el señor gobernador, con sus intemperancias, ha tenido la rara habilidad de conseguir que vuelvan a unirse, olvidando pasados resentimientos y antiguas discordias. Esa es su obra.»

El artículo termina con las siguientes interesantes manifestaciones:
«A los que en su desvario insensato juzgan que favorece a Cataluña la continua zozobra en que vive Barcelona y que conduce a algo práctico el poner y quitar banderas, juego propio de niños, hemos de recomendarles prudencia y sensatez, pues no piensa la inmensa mayoría de los catalanes como ellos, ni son los intereses de esos elementos levantiscos los únicos que hay que guardar y que merezcan defenderse.»

Y a la prensa de Madrid, que se desborda en cuanto se trata de cuestiones que afectan a Barcelona, y ve enormes montañas en lo que son insignificantes granos de arena, le diremos que para juzgar un asunto es preciso conocerlo a fondo para no desbarbar, y demasado se sabe que los periódicos de Madrid no acostumbran a tratar con detenimiento las cuestiones que afectan a Cataluña. El catalanismo no es lo que cree la prensa de Madrid, ni son razones amontonar frases sin ton ni son con el solo objeto de tratar de la actualidad.

Para juzgar un asunto, lo más elemental es conocerlo. Y los periódicos de la corte, aunque opinen lo contrario, no saben ni remotamente en que consiste el tan cacareado problema de Cataluña.

Ya hablaremos de esto.

NOTICIAS DIVERSAS

Como la censura no dejó ayer a nuestro corresponsal en Barcelona comunicarnos lo que con el asunto de las banderas ocurrió en aquella ciudad, reproducimos la información de *El Noticiero Universal*, que dice así:

«En la reunión celebrada por los presidentes de las sociedades autonomistas de esta ciudad, para tratar de la medida gubernativa prohibiendo ondear banderas catalanas en los locales sociales de las entidades catalanistas, y a la cual asistieron representantes de todas las ramas del autonomismo catalán, desde los que militan en las filas de la Unión Catalánista, a los que siguen las inspiraciones de la «Liga regionalista» y de la «Cataluña Federal», conviniéron en protestar con el vigor necesario de lo que ellos juzgan arbitraria disposición, mostrándose unánimes en sostener por todos los medios de que dispongan lo que entienden es de indiscutible derecho.
Acordaron que el próximo domingo, festividad de la Virgen de las Mercedes, todas las Sociedades autonomistas de Barcelona, tanto las políticas como las artísticas y científicas, fisen en sus balcones la bandera catalana, a las nueve en punto de la mañana y que antes

de esta hora se constituyan en sus respectivos locales sociales, las juntas directivas de las mismas, las cuales se ocuparán respetivamente de arriar ellas las banderas, si se da orden de hacerlo, yendo, si es preciso, en corporación al Gobierno civil todas las juntas directivas para protestar de la medida.

Entre los reunidos reinó gran entusiasmo y perfecta unidad de miras, habiéndose fundido las divergencias que entre los distintos elementos que se congregaron existían, uniéndose todos para continuar la protesta contra la disposición gubernativa.

Multas

El Gobernador civil ha impuesto multas de 500 pesetas a la Sociedad «Ateneo Democrático Regionalista», sito en la calle de Wad-Ras, y al Sr. Rog y Pruna, individuo del «Aplech Catalánista», por haber desobedecido la orden de quitar las banderas catalanas que en señal de protesta contra dicha autoridad fueron exhibidas ayer.

Los particulares

Se dice que varias entidades catalanistas están en tratos con un industrial para que en el término de ocho días confeccione éste 5.000 banderas catalanas, que fizarán los catalanistas en los balcones de sus respectivos domicilios.

Lo que dice un republicano

El diputado al Cortes Sr. Junoy, hablando esta tarde con varios periodistas en el Gobierno civil acerca del conflicto surgido entre las sociedades catalanistas y la autoridad gubernativa, dijo que en vez de mandar que fueran retiradas las banderas se debió negar a los catalanistas el apoyo que se les prestó en las últimas elecciones, y se les debe combatir en lo sucesivo en el terreno de sus conveniencias políticas, que es en el que se les puede hacer daño.

Respecto a la protesta de ostentar las banderas, calificóla de ridícula y grotesca, añadiendo que los catalanistas no tendrán un arranque para arrostrar responsabilidades personales ante la actitud del gobernador.

Comunicación oficial

El inspector de vigilancia Sr. Correas ha comunicado a su jefe que no pudo quitar hasta el anoche de ayer las banderas que ondeaban en los balcones de las Sociedades catalanistas de su distrito, porque éstas permanecieron cerradas durante todo el día y porque no creyó oportuno proceder de otra manera ante la posibilidad de que ocurriesen conflictos.

El esclavo de Velázquez

(Escribe expresamente para «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»)

Los que visiten el Museo de Madrid no deben dejar sin detenida contemplación un cuadro magnífico que se titula «La vocación de San Mateo».

Representa el momento en que Jesucristo le dice al Apóstol: *Mateo, sígueme.*

Ejercía Mateo el oficio de recaudador de tributos, odioso a los judíos, y la estancia del lienzo parece su despacho, muy iluminada por una ventana y un balcón que dejan pasar la luz del campo. Sentados alrededor de una mesa cubierta con lujoso tapete, y sobre la cual se ven un saco de dinero, varias joyas y recado de escribir, están Mateo, lujosamente vestido, y dos oficiales suyos también con riquísimos arcos y oriental indumentaria.

Jesucristo, de pie al lado de Mateo, le ordena que le siga, y rodeando también la mesa hay varias personas, una de las cuales lleva un papel firmado con este nombre, *Juan de Pareja*, el autor del cuadro, el esclavo de Velázquez.

Libros, vasos de oro, rico mobiliario, todo el cuadro es de factura magnífica y espléndida. Las figuras son de tamaño natural y el lienzo mide más de tres metros de ancho y más de dos metros de alto.

Es una obra de las que tanto gustan y llaman la atención a los profanos como a los inteligentes. Si hubiera de ser clasificada, aun perteneciendo a un pintor español y discípulo de Velázquez, la colocaríamos en la escuela veneciana.

Dignamente rivalizan con los cuadros de Tiziano y del Veronés. El asunto es religioso pero no es místico. Para la historia sagrada es una página brillante el cuadro de Pareja, pero no tiene la unión, ni el espíritu de devoción que requeriría un cuadro pintado para un altar.

Es una pintura religiosa real, un asunto de costumbres que tiene de solemne la actitud de Jesús en pie, mandando a Mateo que le siga. No es el proceso de una creación, es el momento en que un alma creyente y penetrada del amor a Jesucristo despierta a otra vida y obediencia obedece al Redentor. Es magnífica decoración para una sala capitular y ornamento de primer orden para un Museo.

No hay otro cuadro de Pareja en el de Madrid. Era, en efecto, esclavo de Velázquez, pues nació de padres esclavos, y en esa calidad servía al insigne pintor en los primeros años del siglo XVII.

Nada sospechó Velázquez de las aptitudes artísticas de Pareja. Este aprendía contemplando los cuadros del maestro. Con tal siglo dibujaba y tan bien guardó el secreto de sus acciones, que en 28 años de servir a Velázquez en Sevilla y en Madrid, el maestro no llegó a conocer las felicitísimas disposiciones del discípulo.

Tenía por costumbre Felipe IV visitar de cuando en cuando el estudio de Velázquez para contemplar sus pinturas, y Pareja eligió uno de aquellos días para darse a conocer al rey como pintor.

Al efecto acabó un cuadro, no se dice de qué asunto, ni en qué era, y lo colgó en las paredes del estudio mirando a la pared. El rey no veía más que el lienzo y las maderas del marco por detrás. Mandó a Pareja que lo descolgase; así lo hizo el pintor, y como el rey preguntase de quién era, se arrojó el esclavo a los pies del monarca solicitando amparo y

protección. Dió el rey a besar su mano a Pareja, y cuentan los cronistas que dijo a Velázquez: *Quien pinta de esa manera, no puede ser esclavo.*

Velázquez le entregó la carta de libertad; dejó de ser su señor y dueño, para ser su maestro, y Pareja fué toda la vida un adicto amigo y servidor de Velázquez y los suyos.

Vivió Pareja 64 años y en Madrid. Nació en Sevilla. En los libros de los críticos Pareja es apreciado como pintor de la escuela madrileña. Ya he dicho que para mí las semejanzas mayores las tiene con los venecianos, por la amplitud de la composición en su cuadro del Museo, y por el rico y brillante colorido.

Discípulo de Velázquez y artista de veras, había de pintar retratos, y Pareja en los retratos recuerda a Velázquez. Es donde el discípulo toma las huellas del maestro, y quizás donde mejor pudiera seguirle sin estraviarse. En el cuadro grande de Pareja es verdaderamente original.

Sus obras deben ser escasas en número, pues no pudo pintar mucho quien fué durante tantos años pintor clandestino. Ahora tendrían gran valor en el mercado.

Ni en los sitios reales ni en las iglesias de Madrid existen obras de Pareja, y no tendrían nada de extraño que algún retrato de Pareja pase por retrato de Velázquez. El esclavo se hizo libre con el pincel y ha pasado a la Historia.

CM ESM.

Entre republicanos

Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío y amigo: Como periódico neutral en política, y apartado de las luchas candentes de los partidos, ruego a usted se sirva insertar esta carta, de lo que le quedará reconocido su amigo,

José María Escuder.

Sr. D. Nicolás Salmerón.

Mi querido amigo y jefe: Empleo por rogarle me dispense no haberle escrito oportunamente, ni aún ausándole recibo de su carta.

La dura lucha que he pasado me lo vedaba, y no quería tampoco distraer su ánimo participarle presentimientos y amarguras. Terminó ésta, y todo ha sucedido como le pronostiqué en mi última entrevista.

Le escribo ahora, no por mí, que de nada vale ya mi palabra ni mi silencio: lo hago por un distrito republicano, atropellado, que pide justicia desde lo hondo de su corazón, y reclama al jefe del partido la severa imposición de la equidad a que las leyes del honor y de la moral obligan a aquellos que pugnan por la reforma moral de España.

Sé que parecerá insensata osadía que yo, un candidato derrotado, me atreva a pedir justicia contra el afortunado vencedor, pero como usted me ha enseñado con su palabra y con su ejemplo que las leyes de la moral y del honor están por cima de los éxitos momentáneos, me atrevo a vislumbrar un rayo de esperanza de esa justicia que, si no se encuentra en la suprema autoridad del partido, no sabría dónde buscarla.

Expondré concisamente lo sucedido. Es un hecho patente que D. Vicente Blasco acapara en Valencia la jefatura de la Unión Republicana y dispone de un periódico, *El Pueblo*, que se titula órgano de nuestro partido. Ejerce dicho señor sobre el partido una influencia extraña, personalista, casi absoluta y decisiva. Por la índole de la masa preparada para esta sugestión, el partido de la Unión, sin ser enteramente personalista, se ha tendido de esa tendencia arcaica, contraria a nuestras ideas y el que debiera haber sido un guía de la democracia, se ha convertido, como acaba de proclamarse *El Pueblo*, en el amo de Valencia.

Yo, que como usted sabe, vivo en Madrid, no estoy habituado a esta especie de servidumbre. Como yo, aquí, entre los republicanos, tengo grandes afectos, amigos de toda la vida, compañeros de pasadas luchas, he enfocado siempre mi atención preferente a esta región, y por espacio de veinte años, lo menos, he cumplido una obra desinteresada de educación popular con la palabra, con la pluma y con el ejemplo, en la lucha electoral. No me han abastido la serie de derrotas: nunca fui nada en el partido republicano: esta es la hora en que yo no he merecido ser ni siquiera secretario de un comité: puedo decir que he servido a mis ideas por deber, sin esperar recompensa.

Vine, pues, a esta lucha por deber, por indicación de V., y porque era racional que si en la pasada elección estuve próximo a conseguir el triunfo de los republicanos de Chiva, fuera en ésta, como ellos querían, quien les condujese a la victoria. Pero el Sr. Blasco lo había preparado de otro modo. Como dispone de hombres y de un periódico que le sirve de instrumento, al segundo día de llegar yo a Valencia, se renovó la junta del distrito de Chiva con elementos en su mayoría desconocidos al partido republicano.

¿Cuál era la finalidad de esa junta improvisada en vísperas de una elección? Dividir a los republicanos para que triunfase un monarquico. ¿Qué medios se han puesto para ello? Los más rudimentarios que pudo inventar el caciquismo. Sin atender a las Bases que sirven de ley interna al partido, sin censo republicano ni juntas municipales en múltiples pueblos del distrito, se otorgó una representación arbitraria a representantes fingidos de pueblos donde no hay un republicano. Algunos de ellos no habían estado jamás en el pueblo cuya representación simulaban.

Concedióse tres representantes a pueblos donde no hay, en unos más que 40 republicanos y en otros 74, igual representación que a Buñol, donde he tenido 945 votos. Pueblos como Alcudia, donde hay 819 votos republicanos, tenían dos representantes, exactamente

igual que Llombay, donde solo hay 26 republicanos. Con esta junta de distrito ilegal, compuesta en su mayor parte de vocales trahumantes, abortados por los pueblos monarquicos, se amañó una votación secreta y traídora, en la que sacó una exigua mayoría un candidato intranfermo de la redacción de *El Pueblo*, que se prestó al triste papel de rajar el distrito, y al que el Sr. Blasco echó de su periódico al siguiente día de las votaciones, porque el... no es menester cuando es la... pasada.

Urdióse luego una burda red de artimañas, para que trascurriese el tiempo sin que el distrito designase un candidato republicano para la lucha. Pero como las Bases ordenan que esta designación debía verificarse un mes antes de la votación, yo, previendo que el señor Escuita iba a ser diputado sin desembolsar un céntimo, para evitarlo me lancé al combate, espositándome consistentemente a la doble saña de los caciques. Inútil fué que usted reconociese en su carta, que cordialmente agradezco, que yo, al recoger la bandera abandonada en el suelo, no sólo estaba dentro de la disciplina del partido, sino que mi presentación era correcta y hasta meritoria. *El Pueblo* no se dignó publicar la carta de ese jefe, que a todas horas invoca y bajo cuyo pabellón se cubre, y señaló disparando contra mí sus excomunionen, declarándome rebelde, independiente, fuera de la Unión y excitando a los republicanos a que no me votasen.

Entonces apareció en el órgano del señor Blasco una anónima y autocrática intimación en que se me conminaba y apercibía a que me sometiese conrito y arrepenitido a una serie de bajas y humillantes condiciones, si quería ser votado por los republicanos de la Unión, cuya exclusiva tiene *El Pueblo*. Pensé el que la escribió, que ante el cebo del acta, iba yo a servir al amo. ¡Pobre idea tiene del honor quien tal piensa!

Pero como mi candidatura, a pesar de la doble lucha, ganaba terreno, suscitaron los amigos del Sr. Blasco, una nueva, la del señor Morayta, comprometidos a votarle, *accepto ó no*. Ni siquiera le comunicaron al señor Morayta, oficialmente, tal designación, acordada por cinco, alrededor de una mesa de café, en Monserrat. Cuando lo supo por mí, renunció a tal honor, y los autores de aquella farsa electoral, ni pidieron la proclamación de la candidatura del Sr. Morayta en la Junta provincial del Censo, ni presentaron la intervención de éste, negándose, en cambio, a mí, la intervención de seis pueblos, con el santo propósito de proporcionar seis actas en blanco al candidato monarquico.

Signó *El Pueblo* su campaña contra mí, hasta el último momento, hasta el día 10. Me excoynó de la candidatura de Unión republicana que publicaba, dándose el extraño espectáculo de que *El Mercantil* me incluía en la candidatura misma en que *El Pueblo* me borraba.

Presentábase frente a mí dos monarquicos, oficial el uno, rebelde el otro. Divididos éstos, el triunfo del republicano era inevitable. Ni Escuita ni Caravaca se retiraron. ¿Quién retiró a última hora de la noche del sábado (a la hora que se confeccionaba *El Pueblo* del domingo) quien retiró a Caravaca? Lo retiró Sapiña. Yo vi cartas suyas dirigidas a los alcaldes. ¿Cuál fué el único periódico de Valencia que conoció la orden de la retirada de Caravaca, antes que éste, antes que los periódicos monarquicos? Fué sin duda alguna *El Pueblo*. ¿Es que el Sr. Blasco no echó el peso de su amistad en el ánimo del Sr. Sapiña, obligándole a retirar, a pesar suyo, a Caravaca, para que Escuder fuese derrotado? ¿Qué periódico de la mañana del 10 (confeccionado hasta las doce de la noche del sábado) quien transportó a los monarquicos del distrito la noticia de la retirada forzosa de Caravaca? *El Pueblo*. ¿Por quién se supo en Aigniet la noche del sábado la retirada de Caravaca? Por el mismo republicano amigo de Blasco, que trató de impedirme que yo diese allí el mítin anunciado.

¿A qué seguir? Yo presencié el domingo las elecciones de Aigniet. Este pueblo, que en las elecciones municipales dió 600 votos republicanos; que tiene alcalde y municipio republicano, a la devoción de Blasco, dió a Escuita 472 votos y 74 a mí. Ante mis ojos pasaban los empleados del ayuntamiento y muchos republicanos, y en la mesa de Escuita cogían públicamente la papeleta para votar al tío, por orden del sobrino, alcalde republicano y amigo de Blasco.

Díra usted, amigo D. Nicolás, que estas gentes no son, no pueden ser republicanos. Verdades, pero estos son los republicanos que Blasco ha hecho a imagen suya y para su servicio. Y como ellos y Blasco se llaman de la Unión Republicana, como bajo esta bandera se cobijan, por este lado al jefe la poca justicia que puede hacer, dado el caso de los escasos medios coercitivos que tiene, para impedir los desmanes.

Es un hecho evidente que puedo probar con la colección de *El Pueblo* y de *El Mercantil*, a más de lo que dirían miles de electores que, si el distrito de Chiva no tiene un diputado republicano, y la minoría uno más en sus filas, se debe indudablemente a D. Vicente Blasco. Me fijo en él, por que él es el autor real, el único, el verdadero, y dejo en la sombra a los obedientes instrumentos que manda y dirige depositadamente.

Y pido que la Junta nacional del partido de Unión republicana, nombre un *Tribunal de honor* de su seno, como prescriben las Bases, ante cuyo tribunal se me cite y a él pueda acudir a acusar al Sr. Blasco, presentar pruebas, y reclamar la expulsión de este partido de Unión, depurándolo de elementos perjudiciales.

Sr. D. Nicolás Salmerón: espero este acto de justicia.

JOSÉ MARÍA ESCUDER.

Valencia 20 setiembre 1905.

Noticias locales

Por conveniencias del ajuste publicamos hoy en cuarta plana el folletín de la interesante novela «Los dramas de París».

Hoy, a las 17 horas 30 minutos, ha entrado el sol en Libros, empezando la estación otoñal. En esta época el día tiene la misma duración que la noche, saliendo el sol a las 5'49 y ocultándose a las 17'57. Desde mañana irá decreciendo el día hasta el 22 de diciembre, que será el más corto del año.

La entrada en el otoño ha sido saludada por el barómetro con un brusco descenso, pues esta tarde marcaba 756 mm., la temperatura media es de 22 a 24°, la humedad relativa 70°, brisa E. SE. y horizonte nublado e intervalos.

Deberes de antigua amistad con el doctor D. José María Escuder nos obligan a acceder al requerimiento del mismo, publicando en otro lugar de este número la carta que dirige al Sr. Salmerón y en la que se ocupa de lo que le ha ocurrido en su lucha electoral en el distrito de Chiva.

Y al insertar dicha carta, por el motivo indicado y para no privar al Dr. Escuder de un medio de publicidad, nos ratificamos en nuestra actitud de absoluta neutralidad política y de completo apartamiento de las luchas ardientes de los partidos, actitud en la que nos proponemos perseverar en toda ocasión y momento.

Mañana, como víspera del esclarecido Arzobispo de Valencia Santo Tomás de Villanueva, se cantarán por la tarde en la Basílica solemnes vísperas, matines y laudes con música, predicando el domingo en la fiesta del Colegio de Santo Tomás predicará D. Valentín Pérez.

Con motivo de celebrarse este mismo día la festividad de la Virgen de la Merced, habrán muchas fiestas.

El Alcalde Sr. Liagarla, de acuerdo con el presidente de la comisión de Banda municipal Sr. Guillén Engo, ha dispuesto, en vista de la premura del tiempo, que no permite tomar acuerdo previo del Ayuntamiento, que la citada Banda dé un concierto público en el paseo de la Glorieta. En este concierto figurarán las dos obras que han valido a nuestra Banda dos de los tres premios obtenidos en el concurso de Bilbao.

Asimismo se ha acordado que la citada Banda no oprime ningún contrato particular hasta tanto se celebre el mencionado concierto público. Verificado éste, se aceptarán todos los que se presenten, observando para ello, a más del derecho de prioridad que haya, la conveniencia que pueda estimar el Ayuntamiento.

Un caballero se presentó ayer en el cuartel de Santo Domingo y guardando el más absoluto incognito entregó 25 pesetas para el soldado de la cuarta compañía del regimiento de Ingenieros Servando Heras, que, con grave riesgo de su vida, contribuyó eficazmente a salvar a los dos pastores que corrían inminente peligro de ahogarse en la avenida del Turia, de cuyo hecho dimos oportuna cuenta. Digna de aplauso es la conducta del incógnito donante.

Colegio Integral. Único en su clase en Valencia. Jardín y gimnasio. Primera y segunda enseñanza. Francés, Dibujo, Música, Contabilidad. El número de alumnos es limitado. Solo se admiten pensionistas y medipensionistas. Se dispone de carnavales. Director, don Joaquín Mamano Calle de Fresquet, letras G V, junto al Colegio de Jesús y María.

Un telegrama de Madrid anuncia que el ministro de Instrucción pública dirigirá en breve una circular a los Rectores de las Universidades, previniéndoles que deberán exigir a los catedráticos la más esmerada observancia de aquellas disposiciones que se oponen a la explotación desmesurada de los libros de texto, pues entiendo el Sr. Mellado que si los Rectores no velan con el debido celo por el cumplimiento de las disposiciones mencionadas, el Gobierno se verá obligado a adoptar actitudes energéticas para acabar con los abusos que en detrimento del profesorado y en perjuicio de la enseñanza y de los escolares cometen algunos catedráticos.

Mañana comenzarán en el poblado de Benimaclet los festejos organizados por aquel vecindario en honor al Santísimo Cristo de la Providencia, y que se suspendieron el domingo pasado a causa de la lluvia. He aquí el programa:

Sábado 28.—Al amanecer vuelo general de campanas. A las diez misa solemne a toda orquesta, estando encargado del sermón el reverendo P. Matías Sanfeliu, escolapo, y disparo de morteretes. Por la tarde gran cabalgata y grupos. Por la noche bailes populares, en los que tomarán parte afamados cantadores, entre ellos Benito Alvarez.

Domingo 29.—Por la mañana diána por la banda de música del Caballero. A medio día disparo de 3.000 morteretes. Por la tarde la banda de música ejecutará selectas piezas en la plaza Mayor. A las siete procesión, y terminada ésta se disparará un bonito castillo de fuegos artificiales como final de los festejos.

En el tren-correo de Madrid han venido hoy la distinguida señora viuda de D. Balbino Andren, el Dr. D. Amalio Jimeno, D. José Rodríguez Botet y el contador de la Diputación don Francisco Carbonell.

Las grandiosas fiestas que de inmemorial se celebraban el próximo domingo en el cercano pueblo de Alfatar en honor de su excelencia Patrona Nuestra Señora del Dón (regalada al mismo por el invicto rey D. Jaime y denominada con este título porque al ser descubierta sobre una pila y cubierta con una campana escondida bajo tierra por temor de que fuera profanada por la invasión morisca, exclamó diciendo: ¡Oh que Don!), no se celebrarán en el presente año por motivo de los últimos periódicos.

No opinan así los vecinos de Catarroja, pues no obstante sufrir sus campos la misma desgracia, se preparan a celebrar solemnemente las fiestas de su patrono San Miguel Arcángel la próxima semana, como asimismo los de Liria, Enguera, Burjassot, Alboraya, etc., etc.

El Alcalde ha ordenado hoy que la instancia de los confiteros pidiendo la suspensión de los embargos pase a la comisión de Hacienda, a fin de que eleve dictamen para la próxima sesión.

A bordo del vapor Vicente Ferrer han venido hoy de Barcelona 170 pasajeros.

Aprobado que ha sido por el Ayuntamiento el sorteo verificado el día 1.º del actual para la amortización de 150 obligaciones del Empréstito de 3.000.000 de pesetas, los tenedores de las mismas, cuyos números se expresan en el estado que se acompaña, deben presentarlas en la Contaduría municipal, acompañadas de las facturas correspondientes, para hacer efectivo en su día el importe de las mismas.

Table with 2 columns: Obligation number and Amount. Includes entries like 25, 92, 97, 119, 161, 165, 325, 345, 508, 585, etc.

Ha tomado posesión de su destino el nuevo inspector de la Compañía Arrendataria de Tacos D. Jacinto Ortiz Mira.

El alcalde de Cartagena ha dirigido una comunicación al de Valencia, rogándole le manifieste las condiciones en que fueron derribadas las murallas en esta capital, pues parece que han surgido diferencias de criterio entre el municipio de Cartagena y el ramo de Guerra acerca de la propiedad de las que existen en aquella ciudad.

Noticioso el señor Gobernador de que en el Puig se están verificando corridas de vaquillas y toros embreados, ha telegrafado al alcalde de dicho pueblo reiterándole la prohibición de fiestas tan cultas.

Asimismo ha recordado a todos los alcaldes la prohibición de celebrar corridas de vaquillas, conminándoles con severos castigos.

Del vapor noruego Rescue, que llegó anoche al puerto, se está descargando una importante cantidad de bacalao, procedente de Labrador.

El día 1.º de octubre comenzará en esta provincia marítima la pesca denominada del bot y todas las de arrastre. Con este motivo, en nuestra playa de Levante, donde están varadas las embarcaciones que a aquellas están dedicadas, nótase gran animación, pues se las está preparando para que estén listas para antes de la indicada fecha.

Los tripulantes de las naves de referencia se proponen aprovechar estos días de bonanza para botarlas al agua. Esta tarde ha sido echada al mar una, y para mañana se están alistando otras.

Mañana darán principio en la calle de Cádiz las fiestas organizadas por los vecinos, bajo el siguiente programa:

Sábado 28.—Por la noche a diez cantá, por los afamados Clahnero y Chiquet, de Montolivet.

Domingo 29.—A las seis de la mañana diána por la banda de Bomberos, tabal y dulzaina y disparo de morteretes; a las diez reparto de bizcochos a los señores asociados; a las doce gran disparo; a las cuatro de la tarde corridas de sacos y varios festejos; a las nueve de la noche serenata por la banda de Bomberos y gran traca.

Lunes 30.—A las seis de la mañana diána por la música del país (tabal y dulzaina) y disparo de morteretes; a las cuatro de la tarde tendrán lugar varios festejos; a las nueve de la noche serenata y a las doce castillo de fuegos artificiales.

En virtud de real disposición reciente, se han de proveer en la Escuela de Artilleros de mar de San Fernando (Cádiz) 50 plazas de alumnos. Los que las deseen deberán reunir y presentar los documentos prevenidos para tal caso.

En el lugar y forma ya anunciados, se verificará el día 26 del actual la subasta para la adquisición de material para la carena del dique flotante de Cartagena.

Mañana a las doce tendrá lugar la subasta para el arriendo de la plaza de Toros, simultáneamente en la Diputación y en Madrid. El tipo es de 90.000 pesetas a la alza.

Noticias militares.—Ha sido autorizado para fijar su residencia en Madrid, el teniente don Alejandro Risoldo Rosado.

—Se ha ordenado el reconocimiento facultativo del capitán D. Alejandro Barberá Cuber.

—El soldado Francisco Fernández Fornes deberá presentarse en la Secretaría del Gobierno militar de esta plaza para enterarle de un asunto que le incumbe.

—El médico mayor D. José González Grandá y Silva ha sido destinado como escedente a esta tercera región.

—El médico primero D. Carlos Domingo y Jover ha sido destinado al 7.º regimiento mixto de ingenieros, y el de igual clase D. Miguel Moreno y López, al primer batallón del regimiento de Guadalajara.

El Alcalde ha dado hoy las órdenes oportunas a los sobrestantes municipales para que el lunes próximo procedan a desmontar la estatua de Ribera para instalarla en el centro del nuevo paseo de los Solares de San Francisco.

El Alcalde ha dirigido una comunicación al delegado régio de Instrucción pública rogándole ordene a los maestros de las escuelas públicas de Nazaret desalojen las escuelas para proceder a realizar en ellas las reformas propuestas por los arquitectos municipales.

Mañana se verificarán en el Instituto general y técnico los siguientes exámenes.

A las ocho de la mañana, grados de Perito químico y grados de Perito mecánico.

A las nueve de la mañana, Mecánica industrial, Química aplicada, segundas convocatorias; Geografía general de Europa, Geografía especial de España, segundas convocatorias, ejercicio escrito; Historia universal, ejercicio oral; segundo de Latín, por segunda convocatoria.

A las once de la mañana, Ingreso, por última vez.

En la secretaría de la Junta provincial del Censo electoral se han recibido hoy las circulares de los compromisarios; mañana a las diez se procederá a la elección de secretarios de la mesa en el Paraninfo de la Universidad, y el domingo a la misma hora se hará la elección de senadores, cuyos nombres conocen ya nuestros lectores.

El Alcalde ha designado a los Sres. Jiménez Taberner y Guillén Engo para que instruyan expediente en averiguación de la denuncia formulada acerca de los frecuentes robos que se cometen en el Cementerio, de efectos pertenecientes a los nichos.

En la Academia de Bellas Artes se verificarán el día 26, a las nueve de la mañana, exámenes de ingreso y mejora de nota de los alumnos del primer curso de Dibujo del antiguo; el día 27, a las tres de la tarde, los de Anatomía artística, y a las cuatro los de Teoría e Historia del Arte, y el día 28, a las tres de la tarde, los de Perspectiva.

El programa de las fiestas centenarias que, tomándolo de otro periódico, dijimos que se habían de celebrar en Sila, son en el pueblo de Sella de la provincia de Alicante.

El Nuevo Viena.—Elaboración especial. Pan de lujo de Viena y París, Pintor Sorolla, S. Sncursal, Horno Tres-Als.

Según nos comunican del pueblo de Algar, prometen ser este año muy lucidas las fiestas que el próximo domingo y días siguientes se han de celebrar en honor de su Patrona la Virgen de la Merced, habiendo confiado sus sermones al elocente orador sagrado doctor D. Juan Aguilar.

Han dado fin las fiestas de Monte-Olivet. La atracción principal de ellas han sido las clásicas carreras de caballos que se han verificado tres días consecutivos. Las han presenciado sobre 1.000 almas, no habiendo ocurrido afortunadamente incidente alguno desagradable, antes al contrario el público tributó una verdadera ovación a una jaca negra moruna llamada «Morena», propiedad de D. Dionisio Artola, de Catarroja, que alcanzó el primer lugar los tres días de pelea. También fué justamente elogiada otra jaquita alazana de Salvador Hervás, de Catarroja, que disputaba el campeonato a la primera.

Se nos ruega la inserción del siguiente aviso: «Se convoca a los federales inscritos en el censo del partido a las asambleas que se celebrará el próximo domingo, a las nueve y media de la mañana, en el Casino Federal Histórico (Juan de Ména, 8).

Teniéndose que tratar asuntos de importancia y lectura de varios documentos de interés para el partido, se encarece la asistencia, siendo válidos los acuerdos con el número que asista.—Por acuerdo del comité, el vicesecretario 1.º, P. del Campo.»

La función del teatro Principal tendrá mañana un poderoso atractivo. Interpretando los sentimientos de esta población, el Sr. Parish dedica el espectáculo a la triunfante Banda Municipal de Valencia, haciendo en su honor la función é invitando al teatro al director Sr. Lope y a todos sus individuos.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. Teodoro Izquierdo, el eminente escritor D. Mariano Benlliure, D. Joaquín Duñal, el ingeniero del Estado D. Alfonso Giménez, que vino a girar una visita de inspección a la Fábrica de Tabacos, y D. Manuel García.

Pasado mañana matarán en competencia en nuestra plaza de Toros los valientes y muy aplaudidos espadas Pipa y Rubio, que rivalizarán en todas las suertes del toro por amor propio toruño y por un buen estoque de matar toros que les regala la Empresa.

También Chicorro y Morenito compiten en banderillas, y se espera tanto de ellos, que será imposible adjudicar el objeto de arte que se destina al que mejor esté.

Mañana a las tres y media de la tarde estarán de manifiesto en los corrales de la plaza los seis bravos novillos para que el público vea las buenas condiciones en que se encuentra el ganado. La entrada será gratis, y la banda de Veteranos amenizará el acto tocando variadas piezas de su repertorio. La taquilla estará abierta para complacer a los muchos pedidos de localidades y entradas.

Balneario Cervellón, Villavieja. (Véase la cuarta plana.)

¡Cuántas personas padecen enfermedades del hígado y bazo sin saber que la Magnesia efervescente King es el remedio más sencillo y eficaz!

El tribunal de exámenes de secretarios de ayuntamiento ha terminado la formación del programa al que habrán de someterse los ejercicios, y hoy lo ha remitido a la superioridad para que lo sancione el ministro de la Gobernación.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Lesmes Andrés, 31 25 pesetas; D. Victoriano Sánchez, 160; D. Antonio Greño, 73 33; Sres. La Roda hermanos, 500; D. Joaquín Rodrigo, 6 83 37; el mismo, 918 05; el mismo, 1 32 37; D. Fidel Gomales, 7 015; el mismo, 6 825; D. Vicente Calatayud, 1 590; el mismo, 375; Caja de Depósitos, 23.275 76.

La Banda Municipal ha sido hoy fotografiada en el hospital de San Pablo para varios periódicos ilustrados de España y el extranjero.

Ha tomado posesión de su cargo, el nuevo oficial quinto de la Secretaría del Gobierno civil D. Braulio Guerrero.

Hoy han visitado al Alcalde los encasillados para senadores Sres. D. Vicente Calabuig y Carra y D. Rafael Sarthou.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingentes: Del ayuntamiento de Gabarga, 461 pesetas; Benifayó de Espioca, 1 527 70; Camporredondo, 600; Turis, 1 720 77; Benifayó de Valldigna, 500; Palomar, 188; Játiva, 2 500, y Tous, 492.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Advertisement for D. Vicente Baldoñi Beltrán, who died on July 24, 1905. Includes details about his family and funeral arrangements.

Religious section containing various notices and announcements, including one for Don Salvador López y Catalá.

Advertisement for Navarro Ledesma, mentioning his death and a notice from the Banco Hispano-Colonial.

Banco Hispano-Colonial ANUNCIO

El Consejo de Administración ha acordado convocar a los señores accionistas para celebrar Junta general extraordinaria el día 5 de octubre próximo, a las once de la mañana, en Barcelona, en el domicilio social, Rambla de los Estudios, núm. 1, principal, con objeto de someter a la deliberación una proposición del Consejo para la prórroga de la existencia social y la reforma de algunos de los artículos de los Estatutos.

Esta Junta, conforme al párrafo 2.º art. 26 de los Estatutos, se celebrará con plena validez legal siempre que en ella se hallen representadas la mitad más una de las 71.860 acciones en circulación. Para el caso de que a esta reunión no concurren la mitad más una de las 71.860 acciones en circulación, queda convocada, desde ahora, nueva junta general extraordinaria para el 16 del mismo octubre y a la misma hora, cuya reunión deliberará con plena validez legal, siendo sus acuerdos obligatorios, en cualquier caso, para los concurrentes y para las acciones representadas.

Advertisement for the Sección de espectáculos, listing various theaters and performances.

TEATRO PRINCIPAL

EN HONOR A LA

Banda Municipal

Caída del pelo

Se contiene en el acto usando el legítimo

PETROLEO GAL

ACADEMIA CAVANILLES

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula hasta el 30 de setiembre. El reglamento se facilita en la Secretaría.

- PALAU, 14 -

COLEGIO DE SAN MIGUEL

Director: D. Rafael Lapesa, Dr. graduado en Filosofía y Letras

Plaza de San Pablo, 4, y calle de San Pablo, 1 y 3 (frente al Instituto)

Edificio situado en el punto más sano de Valencia, con balcones y galerías a cuatro fachadas; dormitorios, comedores, salas de estudio, aulas y gimnasio espaciosos y ventilados; agua filtrada, con buñas Pasmore, luz eléctrica, jardín y patios de juego y recreo.

1.ª y 2.ª enseñanza y carreras facultativas y especiales.
HONORARIOS: 1.ª enseñanza, internos, 10 pesetas trimestrales; medipensionistas, 85; permanentes, 80.
2.ª enseñanza, internos, 190 ptas. por trimestre; medipensionistas, 115; permanentes, 40; externos, 30.

The Berlitz School

5, PLAZA DE LA REINA
CLASES DE IDIOMAS

Inglés, Alemán, Francés, Italiano, etc.

Los nuevos cursos empezarán el 20 de Setiembre, 1.º y 15 de Octubre de 1905. Se puede matricular desde hoy. Clases de ensayo gratuitas. Clase especial para familias.

ACADEMIA POLITECNICA

Fundada por D. Antonio Cases Alemany

Incorporada al Instituto General y Técnico de Valencia

1.ª y 2.ª enseñanza. - Carrera de Comercio

Carreras especiales y facultativas

Director: D. JESUS GIL Y CALPE

LIBENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Profesorado de 2.ª Enseñanza, D. José Ventura Través, Catedrático de la Universidad Literaria de Valencia; D. Tibarcio Alonso Pavia, Doctor en Filosofía y Letras y Catedrático de la Escuela Normal; Dr. Enrique Honoraria y Ortín, Auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras; D. José María Boig y Pastor, Doctor en Ciencias físico-químicas; D. Eusebio Martiño y Martino, Profesor de la Escuela Normal de Maestros, y el Sr. Director.

Durante el curso anterior 1904-1905 han obtenido los alumnos de esta Academia 38 sobresalientes, de los cuales 18 con MATRICULA DE HONOR; 26 notables, 124 aprobados y 3 suspensos.

Grandes locales para clases, sala de estudio, Museo de Historia Natural, Gabinetes de Física y Química y cuantos menesteres son necesarios para hacer la enseñanza práctica y agradable. Pídanse reglamentos en la Portería de la Academia. Alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Calle Pintor Sorolla, 4, (antes Barcas)

Academie Française de langues et de Commerce

Francés, Inglés, aritmética y contabilidad en francés y en español. Procedimiento especial para traducir en pocas lecciones. Método Argentvats para los verbos.

COMEDIAS, 16, SEGUNDO

Para más detalles pidanse prospectos.

Avisos de Corporaciones

Canal de Riego del río Turia.—La junta directiva de este canal ha acordado enseñar en público los pastos pertenecientes a la comunidad, dentro de la zona regable de los territorios arrosales de Ruzafa y Alfara, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto desde el día 23 al 30 de los corrientes en la oficina recaudadora de esta Comunidad, sita en la calle del Padre Perera, núm. 6, 1.º (Ruzafa). La subasta se efectuará el mencionado día 30, a las diez de la mañana, en la calle del Trinquete de Caballeros, núm. 11.—El presidente, Francisco Carreres.

Para los Católicos

5.000 imágenes de pasta serria endurecida, muy artísticas y en todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante.

Las imágenes son propias para Oratorios y rifas, las Asociaciones religiosas, por lo bien decoradas y económicas. Maldonado, 46, Valencia.

Academia Comercial

DIRECCION POR D. CÉSAR GONZÁLEZ
Perito y Profesor Mercantil
EMPLAZADO EN LA CASA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA
Calle de S. Catalina, núm. 10, 2.º
Exámenes teórico-prácticos de Aritmética y Cálculo Mercantiles, Contabilidad y Teneduría de libros, Riforma de letra y escritura al dictado.
HORAS DE CLASE
De siete a nueve de la mañana y de seis a ocho de la noche.
Honorarios convencionales

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA

Conferencias telefónicas

Madrid 22, 15.15.

Annuncios astronómicos

La Gaceta inserta los anuncios astronómicos que habrán de incluirse en el calendario de Valencia.

Según estos anuncios, el día 9 de febrero habrá eclipse total de luna, parcialmente visible en Valencia.

-El Imparcial-

Dedicó su artículo de fondo al notable escritor Francisco Navarro Ledesma.

Dice que la figura de tan notable poeta y literato debiera servir de ejemplo a la juventud intelectual.

Añade que asociándose ésta al duelo que la muerte de Navarro Ledesma ha producido demostraría que escapaz de buscar orientaciones para lo porvenir.

-El Nacional-

Es uno de los pocos periódicos madrileños que disienten de la exagerada campaña emprendida por los rotativos en el asunto de las banderías de Barcelona.

Coincidiendo con *El Noticiero Universal* de la capital del Principado catalán, cree que el Gobernador civil general Sr. Fuentes ha pecado por exceso de celo.

Aduce datos para demostrar que en la brillante epopeya de la Reconquista nos servimos de diferentes banderas.

Los colores rojo y guialdo sólo fueron instituidos como emblema de la ciudad de la patria en 1844.

Las cuatro barras significaban la federación de Aragón y Cataluña.

No hagamos, pues, un monte catalán de lo que es sencillamente una colina.

-El País-

Censura al Sr. Canalejas por la conducta que él y sus amigos siguen con respecto al Gobierno.

Recordó que las elecciones del Sr. Maura fueron sinceras, y sin embargo los elementos monárquicos radicales pusieron el grito en el cielo.

Añade que una docena de actas y una subsecretaría no valen la pena de guardar silencio.

-El Globo-

Hace consideraciones sobre el proyecto de emitir un empréstito que se atribuye al ministro de Hacienda.

Propone que se prorrogue hasta el 30 de abril la emisión de obligaciones.

Que se cierre la suscripción en 1.º de noviembre.

Que se pida a las Cortes autorización para emitir un empréstito de 300 millones.

Que se presente a las Cortes un proyecto de creación de un Banco.

Y que se determine la forma del reintegro de los créditos de Ultramar.

Oficial de Genta

El Gobierno ha recibido el siguiente telegrama:

«Se halla a la vista el crucero *Infanta María Teresa*.»

«Dos botes del mismo remolcan al galeón *San Ramón*, que se hallaba en poder de los moros desde el día 19.

Daré más detalles.»

Bandidos

El Sr. García Prieto nos ha dicho que, según le han participado las autoridades de Cádiz, ha aparecido en aquella provincia una partida de ocho bandidos.

Consejo aplazado

El Consejo de ministros anunciado para hoy ha sido aplazado para mañana.

Los vitalesicos

Mañana serán remitidos a San Sebastián, para que los firme el rey, los nombramientos de los nuevos senadores vitalesicos.

Acuerdo plausible

El Gobierno ha acordado asistir al entierro del cadáver de Navarro Ledesma, que se verificará esta tarde.

Los federales

La Asamblea federal ha acordado no enviar representación al banquete en honor del doctor Calzado por asistir a él personas puestas en entredicho por su conducta en las pasadas elecciones.

Montero Rios

El Sr. Montero Rios ha llegado a Madrid a las 2.50 de la tarde.

Los villaverdistas

Los villaverdistas han negado que traten de fundar un periódico para la defensa de sus ideales.

Permanecerán fieles a la memoria y al criterio político del que fue su jefe y formarán en el Congreso un núcleo dispuesto a trabajar con entusiasmo en pro de los intereses de la patria.

Antes de abrirse las Cortes celebrarán una reunión para cambiar impresiones y fijar su línea de conducta.

El Sr. García Añzú llegará aquí el día 28.

El Sr. González Besada el 8 de octubre.

Conferencia

El Sr. Bugarra ha conferenciado con los señores García Prieto y Latorre acerca de la designación de senadores vitalesicos.

La «Gaceta»

Inserta entre otras disposiciones las siguientes:

Invitando a las sociedades y productores interesados en la reforma arancelaria a que aporten datos al ministerio.

Declarando vigente la prohibición del cambio de antigüedades en el profesorado.

Abriendo un concurso de mérito para la adjudicación de una plaza de jefe de administración de segunda en el cuerpo de abogados del Estado.

La crisis

Según recibíense noticias alarmantes de Sanlúcar de Barrameda respecto a la crisis obrera.

El hambre aprieta.

Militares de obreros encuentran trabajo en la carretera de Sanlúcar a Cádiz, hoy abandonada.

Madrid 22, 18-15.

Cotización

En el correo se han hecho hoy:
El 4 por 100 interior a 79.80.
El ídem al próximo a 80.00.
Los francos a 39.50.
Las libras a 32.35.

Las obligaciones del Empréstito a 98.95.

Entierro de Navarro Ledesma
Se ha verificado el entierro del cadáver de D. Francisco Navarro Ledesma.

Durante toda la mañana han velado el ca-

dáver los alumnos de la clase de Retórica del Instituto de San Isidro, periodistas, ateneistas y parientes del finado.

Los balcones del edificio donde está instalado el Ateneo se hallaban enlucados, lo mismo que algunas casas particulares.

A las cuatro en punto se ha puesto en marcha la comitiva.

En primer lugar figuraban guardias municipales a caballo.

Seguían la música de San Bernardino, salidos del Colegio de San Ildefonso y el cadáver conducido por una magnífica carroza tirada a la gran D'Aumont con lacayos vestidos a la federica.

A continuación marchaba otra carroza literalmente cubierta de coronas.

Sobresalían entre ellas las de Blanco y Negro, alumnos del finado, A B C, Ateneo Científico y parientes.

El cadáver ha sido bajado a hombros por periodistas, ateneistas y los Sres. Muro, Palomero, Tercero y otros.

Las cintas las llevaban los Sres. Romero, Ledesma, Alfaro, Franco Rodríguez por la prensa, Tarán por el Ateneo y Cortés por el Ayuntamiento.

El duelo lo han presidido los directores de *El Imparcial*, Blanco y Negro y A B C, y los Sres. Díaz Vialero, por el ayuntamiento; Moya, por la prensa; Cubas, por la familia; Zabala, por el Instituto de San Isidro, y García Herrerros, por el Ateneo.

Figuraban en el cortejo escritores, alumnos de todas las clases del Instituto, ateneistas, políticos, periodistas y otras muchas personas distinguidas.

De Orense

Han sido detenidos un proletario, un sugeto llamado Jesús González y una cuñada de éste como autor, cómplice y encubridora, respectivamente, de la explosión de una bomba hace unos días en el pueblo de Gabanes.

De Cádiz

Un vecino de Denis fue sorprendido a las ocho de la noche de ayer en la carretera de Gator por una partida de ocho hombres, que le robaron 39.000 reales en billetes y 230 en plata.

Al indicado sugeto y a su criado les amarraron a un árbol, permaneciendo así hasta las tres de la tarde.

Créese que los citados facinerosos pertenecen a la cuadrilla del «Vivillo».

De San Sebastián

La reina Natalia

A las cuatro de la tarde se ha presentado en un automóvil la reina Natalia, acompañada por una dama de honor.

Procedían de Biarritz.

El automóvil paró frente a la puerta principal del palacio de Miramar.

Recibieron a la exoberana de Servia la reina madre, la infanta doña María Teresa y el príncipe D. Carlos.

Inmediatamente se pasó aviso al rey y al príncipe de Baviera, que se hallaban en el congreso hipico.

S. M. y A. R. acudieron presurosos a Palacio, con objeto de saludar a la reina Natalia.

La ilustre viajera regresará esta noche a Biarritz.

El concurso hipico

En las pruebas del concurso militar verificadas esta tarde han obtenido premios:

- 1.º Caballo *Decher*, montado por el señor Gómez.
- 2.º *Pechero*, por el Sr. Moncada.
- 3.º *Depardo*, por el Sr. Caballero.
- 4.º *Romo*, por el Sr. Menis.
- 5.º *Dinamita*, por el Sr. Caballero.
- 6.º *Etico*, por el Sr. García.
- 7.º *Asa*, por el Sr. Gálmoli.
- 8.º *Romy*, por el Sr. Sala.

El príncipe D. Carlos

Mañana, en el rápido, marchará al Escorial el príncipe D. Carlos.

Probablemente le acompañarán sus hijos. Regresará el día 25.

Desde Barcelona

Barcelona 22, 17.10.

Cambio de táctica

Debido a las gestiones de personas prestigiosas, el gobernador ha consentido que en la manifestación del domingo se enarbolen banderas regionalistas, sea el sitio que fuere.

Entiende el gobernador (más vale así) que habiendo dejado ayer y hoy los catalanistas de enarbolarse banderas, demuestran que han cesado en su actitud.

Loreto Rull

Procedente de Palma, donde fué detenida, ha llegado a esta capital Loreto Rull, hermana del anarquista Juan Rull, complicado, al parecer, en los últimos atentados.

Emiliano Garcés

Los Dres. Comas y Tó han aplicado radiografía a Emiliano Garcés, herido en la explosión de la bomba de la Rambla.

Los citados doctores sospechaban la existencia de un cuerpo extraño en el nervio facial que impedía al herido mover los músculos de la cara.

Efectivamente, por la radiografía se ha descubierta la existencia de un trozo de acero de cinco milímetros de longitud por cinco de espesor en el arco cigomático.

Los médicos han acordado no operar sino sobrevienen complicaciones.

El general Eulate

Ha llegado el general de la Armada señor Eulate, que viaja por el Mediterráneo para atender al restablecimiento de su salud.

Desde Castellón

Castellón 22, 17.30

En el ayuntamiento

Esta mañana ha celebrado sesión el ayuntamiento.

Habia gran expectación por conocer el resultado del incidente ocurrido entre el concejal republicano Sr. Gra y los conservadores Sres. Guinot y Epresso.

A la sesión se ha presentado sólo el Sr. Guinot, quien ha manifestado que ningún ataque había dirigido fuera del Ayuntamiento respecto a la gestión administrativa de éste.

Ha afirmado que todos los ataques que dirigió en este sentido, los hizo públicos solamente en la sesión del Ayuntamiento.

Con esta declaración se ha dado por terminado este incidente.

También se ha tratado en la sesión de ver la forma de conjurar la crisis obrera, que cada vez alcanza mayores proporciones.

Las senadurías

Ha quedado formada la candidatura para la próxima elección de senadores.

Forman ésta los Sres. Frau, maurista; O'Donnell y Bushell, ministeriales.

Como no hay oposición, créese saldrán todos triunfantes.

Resultado

El resultado de las pasadas elecciones ha sido el siguiente:

Cuatro diputados mauristas, 3 monteristas, 2 canalejistas y 1 republicano.

Por lo que respecta a la política provincial, el resultado es:

Cuatro diputados y tres senadores costeros y tres diputados anticosteros.

Desgracia

El tren que procedente de Barcelona pasa por ésta por la mañana, ha arrollado a un pobre segador que procedía de Amposta.

Según parece, el desgraciado viajaba sin billete, y al entrar el revisor en el departamento en que iba se le arrojó a la vía, pasándole varios coches por encima, dejándole muerto en el acto.—Ferrando.

Extranjero

En los Balkans

Londres 22.—Aumenta la insurrección en los Balkans, especialmente en el interior de Servia.

Toma cuerpo la creencia de que existe una vasta conspiración para asesinar a los reyes de Servia y Bulgaria.

La policía de ambos países trabaja de común acuerdo.

Proyecto abandonado

París 22.—Roosevelt ha abandonado el proyecto de convocar a la conferencia de la paz en la Haya.

Quiere dejar la iniciativa al czar.

La visita de Loubet a Portugal

Lisboa 22.—Se ha reunido el Consejo de ministros para tratar de los preparativos para recibir a Mr. Loubet, que ha anunciado su visita para el día 27 del próximo octubre.

Los periódicos anuncian en líneas generales el programa probable de festejos que se celebrarán en honor del presidente de la República francesa.

Helo aquí:
Día 27.—Llegada del ilustre viajero por la estación del Rocío.

Cortejo de gala para conducirle a Palacio.

Por la noche banquete de gala en el palacio de Ajuda.

Día 28.—Almuerzo en el palacio de Cintra.

Por la noche cena íntima en el palacio de Cascaes.

Iluminaciones.

Día 29.—Recepción en la embajada de la colonia francesa.

Por la tarde se embarcará en los muelles del Comercio para Francia.

Por su parte, grupos de gentes del pueblo y estudiantes preparan festejos particulares en obsequio del ilustre viajero.

El cólera

París 22.—Dicen de Lodz que han ocurrido algunos casos de cólera.

De Marruecos

París 22.—La legación francesa en Tánger ha descubierto y capturado al asesino del sultán D'O'r, en vista de que las autoridades marroquíes consideraron fracasadas en sus gestiones para conseguirlo.

Dicha legación ha pedido también la captura del moro que robó el correo francés de Tánger a Tetuán.

La legación se halla decidida a obrar con energía.

Por su parte el barón Rossen, después de recibir nuevas instrucciones de su Gobierno, ha conferenciado con Mr. Rodell, presentándole nuevas proposiciones.

Se han reanudado las conferencias que se creían terminadas.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 22, 17.30.

4 por 100 interior fin mes. 79.67

4 por 100 interior fin próximo. 79.80

Amortizable 5 por 100. 98.95

Banco de España. 427.00

Tasas de París. 393.50

Cambios Londres. 50.50

Cambios Londres. 32.35

4 por 100 exterior. 94.90

Azucareras. 76.00, 100.00, 00.00.

BEATRAN.

Sección amena

En un jardín zoológico, entre dos señoras:—¡Pobres pajarillos! ¡No sé cómo pueden vivir prisionados en una jaula! ¡Cuánto sufrirán los infelices!

—¡Si, si! ¡Mucho mejor estarían en nuestros sombreros!

Un arquitecto presenta a un propietario la cuenta de sus honorarios.

—¡Esto es sumamente caro!

—¡No lo crea usted!

—Yo conozco a un arquitecto célebre que ha hecho de balde obras verdaderamente sublimes.

—¿Y quién es?

—¡El gran arquitecto del Universo!

Entre militares:— ¡Con que los japoneses y rusos van a retirarse de la Mandchuria!

—¡Si, es la única manera de que los japoneses y los rusos emprendan la retirada.

Un bohemio de pura sangre se introduce un fósforo en la boca,

CIA COLONIAL CAFES TES (HOCOLATES) MAYOR 18, MADRID

BALNEARIO DE BENIMARFULL

MEDICO-DIRECTOR: Dr. D. Amado Ballester

AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS

Temporada oficial de 15 de Mayo a 15 de Octubre

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del REUMATISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO...

Balneario Cervellón VILLAVIEJA Provincia de Castellón

Agua bicarbonatada y sulfatada cálcica Médico-Director Dr. D. Clodomiro Andrés

INDICACIONES: Litiasis, reumatismo, gota, neurosis, neuralgias, dispepsias, escrofulismo, reumatismo muscular crónico...

ADRIA de Navegación Marítima

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todas los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Eiposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume...

VAPORES DIRECTOS a Barcelona

Salidas para todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION...

Antidoto Soberano de las enfermedades biliosas

Purgante DE ANDRES Y FABIA

CORRIJE INMEDIATAMENTE: INAPETENCIAS, ACIDIDADES, NAUSEAS, INDIGESTIONES, AFECIONES NERVIOSAS, IRREGULARIDADES DEL MENSTRUO...

COLD-CREAM VIRGINAL a la Glicerina

Libra a la piel de la irritación del sol, conserva la frescura del cutis, mantiene siempre joven la cara...

IMPRENTA DE J. GUIX CALLE DE MIÑANA, 7 y 9

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA De D. J. Andrés y Fabia, farmacéutico premiado

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada Preparados por el Doctor Costas

VAPORES DE NAVEGACION Compania Valenciana

COMPANIA SEVILLANA Itinerario de San José

Vapores de los Sres. Vives y Compañía, de Sevilla

Vapores de los Sres. Ibarra y C. Sociedad en Comandita de Sevilla

Servicio regular de vapores Para Bristol y Cardiff EL SILURIAN

Servicio regular de vapores Para Glasgow EL GANANIAN

LAS ESQUELAS MORTUORIAS SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia," hasta las seis y media de la tarde

Pavimentos de asfalto Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ligeros y económicos que se conocen.

Alhama de Aragón Balneario de GUAJARDO Muy frecuentado por la Colonia Valenciana

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE LA higiene de la primera infancia CON UN APENDICE ACERCA DE LAS enfermedades de los niños

FOLLETIN (1749) Los dramas de París (Continuación)

—¿Lo tenéis por costumbre? —Sí, señor—respondió la vieja con vacilación. —¿Y vos? —¡Virgen! yo también—respondió Isabel temblando.